
ATA Nº 14/2024 

No dia 12 de agosto às 19h, foi realizada a Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores, na Sala 

de Sessões da Câmara de Vereadores com a presença dos Vereadores Alceu José Schneider, 

Alice Vanessa Gerlach Frühling, Bruna Schuh Junges, Jairo Henrique Kunzler, Matheus 

Klassmann, Nédio Wames, Lucas Rambo, Claudia Kuhn Franzen e Vanderlei José Mentges. De 

imediato, a Presidente Bruna colocou a Ata nº 13/2024, a qual foi aprovada por unanimidade. 

ORDEM DO DIA: ofício, 03 Projetos de Lei do Executivo, 02 pedidos de providências e 01 

Pedido de Indicação. Presidente Bruna passou a palavra ao Pe. Eduardo Haas, o qual 

repassou o convite da Comunidade de Morro da Manteiga, da festa da comunidade católica no 

dia 18/08/2024, que terá almoço e reunião dançante à tarde. Após, Pe. Eduardo agradeceu a 

toda a população de Tupandi pela participação da Festa do Colono e Motorista, bem como 

prestou contas da festa, a qual teve como finalidade a construção do centro Catequético, o qual 

teve um lucro de R$ 94.498,40. Ele finalizou agradecendo e dando a benção a todos. Para 

começar a sessão, a presidente Bruna solicitou ao secretário Matheus para leitura do Projeto de 

Lei 033/2024 que Autoriza o Poder Executivo Municipal a financiar as obras de 

desenvolvimento e aperfeiçoamento da estrutura e tratamento de dejetos de aves e suínos 

ao produtor rural Adilson Antônio Schoffen nos termos do art. 2º inciso I e II da Lei 

Municipal 1.808/2022 Prodat e dá outras providências. O projeto de lei foi colocado em 

discussão e logo após aprovado por unanimidade. Após, a Presidente Bruna solicitou ao 

secretário Matheus para leitura do Projeto de Lei 034/2024 que Autoriza o Poder Executivo a 

conceder incentivo industrial consistente em ajuda financeira no valor de R$ 300.000,00 

para a Empresa Rodrigo Junges e CIA LTDA CNPJ 03.309.930/0001-10 e dá outras 

providências. Presidente Bruna falou que o projeto que estava na CGP e que após análise pelo 

Jurídico da Câmara, está pleno para votação. Bruna agradeceu aos proprietários Rodrigo e Aline 



presentes na Câmara e pelo investimento que será feito. Vereador Alceu falou do local onde 

atualmente a empresa está localizada, local inapropriado o qual já houve rachaduras na parte 

acima Alceu ressaltou da importância da empresa permanecer nosso Município, pela sua 

arrecadação e emprego que gera, e o medo que o Município tinha dessa empresa poder sair de 

Tupandi e ir pra outro lugar. Alceu ainda falou sobre a licença ambiental que está prestes a 

vencer e que nesse local novo talvez haja mais facilidade de renovar. Vereadora Alice 

parabenizou os proprietários que estão permanecendo em Tupandi, e pela luta de achar uma área 

apropriada para a instalação da usina, que a tanto tempo estava sendo procurada, e que todos 

estão muitos felizes por isso. Alice frisou os 100 colaboradores que hoje a empresa tem, e com o 

objetivo de a empresa crescer mais ainda. Vereadora Matheus parabenizou os proprietários e 

empresa pela importância de manter ela no Município e por gerar empregos e retorno, e por toda 

frota de veículos que possui, bem como material humano, desejando muitas conquistas com a 

nova área. Vereador Nédio falou da importância desse projeto, pois lembra que anos atrás o 

esforço que o Rodrigo fez para que a Empresa chegasse ao porte que chegou. Nédio ressaltou da 

luta de todos, da Casa Legislativa também para que fosse encontrado uma área adequada para a 

Empresa. Vereador Vanderlei parabenizou pela coragem e persistência em querer investir no 

Município e não em sair dele, pois a muito tempo estava sendo procurada uma área, e 

parabenizou a Administração pelo valor que será investido na Empresa. Vereadora Claudia 

agradeceu aos empresários por continuarem a investir em Tupandi, nas pessoas de Tupandi, e 

que somos muito gratos à Empresa, agradeceu também ao Rodrigo que por diversas vezes esteve 

na Câmara para explicar suas dificuldades e problemas. Vereador Lucas agradeceu a empresa 

por permanecer no Município, e agradeceu a Administração pelo investimento que será feito 

para a empresa. Vereador Jairo também agradeceu aos empresários, e pela dificuldade em 

encontrar um espaço melhor, e que por todas as conversas com a Empresa e Vereadores o 



projeto foi bem discutido por todos. O projeto de lei foi colocado em discussão e logo após 

aprovado por unanimidade.  Em seguida, a Presidente Bruna solicitou ao Secretário Matheus a 

leitura do Pedido de Providências nº 11/2024 protocolado pelo Vereador Jairo que solicitou 

para que seja reconstruído a travessia que liga o Loteamento Cristo Rei no Loteamento 

Morada do Sol. Vereador Jairo explicou que esse pedido veio até ele por vários moradores do 

Cristo Rei e Morada do Sol, e com as enchentes essa travessia foi atingida, e que seria 

necessário a reconstrução dessa travessia muita usada pelos Vereadores. Vereadora Alice falou 

que na época construída em parceria com voluntários, e que não era obra do Município, e que 

não é obrigação do Município reconstruir ela, e que nunca se imaginou o quanto ela seria usada, 

e que pelo Município é terá que ser feito licenças ambientais e acarreando responsabilidades ao 

Município.  Vereador Alceu falou que quando trabalhava na Prefeitura foi feita uma reforma 

pelo Município, e que poderia ser feito um pequeno investimento pelo Município para refazer 

ela, pois o custo era baixo, mas claro vendo primeiro a parte legal.  Vereador Jairo falou que 

em certa pare discorda da Vereadora Alice, pois o Município já investiu valores nessa travessia, 

portanto ela pode sim continuar a investir, e que se houve voluntários para construção na época 

o fiscal já deveria ter fiscalizado. Jairo falou que tem modelo da Feliz que poderia ser feito ali, e 

que deveria ser feito com projeto.  Vereador Matheus falou que a Prefeitura sabe disso, pois 

inúmeros pedidos de providências já foram feitos à Administração para a reforma, mas nunca 

houve, mas no momento nem se sabe se a Administração tem engenheiro para fazer projeto. 

Vereador Alceu frisou que talvez a licença ambiental seria viável. Vereadora Alice ainda frisou 

que talvez com tudo o que aconteceu talvez a questão da licença teria como fazer. Vereadora 

Bruna falou que era um ponto turístico e que essa reconstrução poderia sim acontecer, e que 

legalizar não seria problema. O pedido de providências foi colocado em discussão e logo após 

aprovado por unanimidade. Bruna solicitou ao Secretário Matheus a leitura do Pedido de 



Indicação nº 03/2024 protocolado pela Vereadora Claudia que solicitou instalação de placas 

de indicação sobre tonelada permitida para trafegar na ponte baixa da Rua Adolfo Schneider.  

Bruna solicitou ao Secretário Matheus a leitura do Pedido de Providências nº 12/2024 

protocolado pelos Vereadores Alceu, Bruna, Claudia, Jairo, Matheus e Lucas que 

solicitaram a reforma da ciclovia e recapeamento asfáltico em toda a extensão da Rua da 

Produção. O pedido providências foi colocado em discussão e logo após aprovado por 

unanimidade. Nada mais havendo, foi lavrada a Ata de duas (02) páginas, que após lida e 

aprovada, será assinada pelos vereadores presentes.    

 

Tupandi/RS, 12 de agosto de 2024. 
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